

海關

警務署

懲教署

康文署

入境處



地區關注組織向警方頒發感謝狀。郭兆東 攝

### 團體感謝狀讚警嚴打盜沉香

香港文匯報訊(記者 郭兆東)警方打擊非法砍伐土沉香取得成效,日前有地區關注組織向警方頒發感謝狀,以表揚警方的努力。「救救土沉香」關注組表示,組織成立以來,獲不少地區市民支持提供有用資料,向警方舉報可疑人士以協助執法,令去年在警民合作下逮捕人士及起出贓物,較往年有不錯成績。關注組相信,雖然香港沉香樹分布廣泛,增加前線執法難度,但只要警民繼續合作,將可進一步制止有關違法行為。

### 反非法勞工 43水貨客被拘



入境處拘捕多名內地水貨客。圖為2013年1月的拘捕行動。資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭兆東)入境事務處上周一連兩天聯同警務處在新界北區展開一項代號名為「風沙行動」的反非法勞工聯合行動。執法人員先後於新運路、新豐路、嘉富坊及青山公路新田段,共拘捕43名年齡介乎17歲至69歲的男女,涉嫌非法從事水貨活動,從而違反逗留條件的內地旅客。該批懷疑用作水貨用途的貨物包括奶粉、酒、食品、日用品、衣物、汽車零件、手提電話及其他電子產品等。

入境處指,由2012年9月至今,部門採取多次「風沙行動」,並拘捕了1,806名涉嫌從事水貨活動的內地人及14名香港居民。其中212名內地人被控違反逗留條件,餘下的1,594人已被遣返內地。被檢控人士當中,202人被判監禁4星期至3個月不等,10人被撤銷控罪。

發言人續指,所有旅客在未獲入境處處長批准前,無論受薪與否,均不得從事任何僱傭工作。違例者會遭檢控,一經定罪,最高刑罰為罰款5萬元及監禁兩年;協助及教唆者同罪。

### 親子同奏樂 康文署開新班

香港文匯報訊(記者 文森)由康樂及文化事務署(康文署)音樂事務處主辦的「外展音樂短期課程」現正接受報名。100多項課程將於3月至7月舉行,除了不同類型的中西樂器外,還有多元化的音樂專題課程,新辦項目包括親子課程「世界音樂巡遊」等,歡迎成人、家長及青少年參與。

新增的「西方銅管樂器體驗班」專題課程,適合有興趣學習西方銅管樂器的7歲至11歲兒童參加,參加者可聯同家長出席。課程內容包括認識上低音號和圓號的基本結構、銅管樂器的發聲原理、基本吹奏技巧,以及認識簡單樂理,如基本節奏和閱讀低音譜。

另一新辦的親子課程「世界音樂巡遊」為6歲至12歲的兒童而設,每位參加者由一位家長陪同出席。導師將介紹世界多個地區(包括非洲、北美洲和南美洲等)的民族樂器與音樂表演,並會講解複雜節奏、即興演奏和集體創作等世界音樂概念。

除了新增課程,音樂事務處亦繼續舉辦幼兒音樂教育初探、陶笛、結他、鍵盤、古典聲樂的入門課程、西洋樂理一級及二級課程、聽音訓練課程,以及中樂、弦樂、長笛、管弦樂、薩克管(色士風)的小組合奏課程。專題課程學費由168元至630元不等。

今期開辦的中西樂器基礎訓練班包括洞簫、柳葉琴、中阮、琵琶、揚琴、古箏、笛子、二胡、單簧管、薩克管、長笛、小號、敲擊(鋼片琴和鼓板)、小提琴、中提琴及大提琴,全期學費為840元。大部分課程分為成人及青年班和少年班,適合不同年齡人士參加。

#### 可網上報名 1月15日截止

有興趣人士可登入音樂事務處網頁www.lcsd.gov.hk/musicoffice進行網上報名,或於康文署轄下各表演場地及音樂事務處各音樂中心索取課程簡介和報名表格。截止報名日期為1月15日。

## 立會拉布阻調薪 議員不合作須譴責

# 公僕加薪無期 勒緊褲頭

香港文匯報訊(記者 郭兆東)公務員薪酬調整至今未獲立法會通過,全港逾16萬公務員苦等無期。海關人員總會主席陳志光認為,公務員至今未獲加薪,最大責任在於持不合作態度的議員堅持拉布。他又指,臨近新年公務員因未獲加薪不敢消費,令本港經濟發展受阻,議員的不合作行為應受譴責。據悉財委會最快本周五審議2014/2015年度公務員薪酬調整,惟一旦未獲通過,加薪將要等到下一個財政年度才有轉機。

立法會拉布至今未完,公務員加薪仍未獲審議。政府人員協會去年尾發表調查結果,顯示1,411名受訪公務員中,有86.8%對於立會仍未通過調薪議案感厭煩,亦有66.4%稱日常生計因此受影響,多達91.1%希望議案盡快通過。陳志光認為,拉布拖延至今,令逾16萬名公務員至今未獲加薪,在通脹逼人的情況下加重公務員的經濟負擔。他又指,議員的不合作態度令政府的政策不能順利落實,直接影響民生。他舉例指,臨近新年,若公務員因未獲加薪而不敢消費,將影響社會流動及令本港經濟發展受阻,議員的不合作行為,應當受到譴責。

立法會拉布至今未完,公務員加薪仍未獲審議。政府人員協會去年尾發表調查結果,顯示1,411名受訪公務員中,有86.8%對於立會仍未通過調薪議案感厭煩,亦有66.4%稱日常生計因此受影響,多達91.1%希望議案盡快通過。

陳志光認為,拉布拖延至今,令逾16萬名公務員至今未獲加薪,在通脹逼人的情況下加重公務員的經濟負擔。他又指,議員的不合作態度令政府的政策不能順利落實,直接影響民生。他舉例指,臨近新年,若公務員因未獲加薪而不敢消費,將影響社會流動及令本港經濟發展受阻,議員的不合作行為,應當受到譴責。



陳志光以「安」字代表他對香港今年的祝願。香港文匯報記者郭兆東 攝

### 周五審議案 未過要等3月

立法會財委會本周五將繼續會議,料2014/2015年度公務員薪酬調整最快當日審議。若調整獲通過,首長級及高層薪金級別公務員可獲加薪5.96%,中層及低層薪金級別公務員則加薪4.71%,並追溯去年4月1日至今的加薪金額。另外,屆時按公務員薪級表支薪的資助學校教學和非教學人員、資助機構員工及廉政公署人員薪酬,亦可獲准按同樣幅度調整,當局料涉及開支約89億1,200萬元。不過,屆時若議案未獲通過,公務員加薪要等至今年3月至4月,新一個財政年度才有轉機。

今年3月至4月,新一個財政年度才有轉機。

### 陳志光:「安」字祝願香港

作為2015年的願望,陳志光首選當然是希望「佔中」等違法行為不再,認為市民要表達意見,應該循合法渠道向政府反映,不再以暴力及破壞法治的行為,衝擊政府管治威信。

陳志光亦以「安」字代表他對香港今年的祝願,他相信社會上的亂事避無可避,區議會選舉將是另一個具爭議性的社會議題,但仍寄望香港今年可以繼續安定繁榮,能選舉出有心人為民請命,大部分港人亦希望可安居樂業。

## 懲教一哥贈「福」與同事共勉



懲教署新任署長邱昭以「福」字圖案勉勵同事繼續秉承專業精神。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)新年伊始,懲教署新任署長邱昭以「福」字圖案勉勵同事繼續秉承專業精神,發揮社會守護者及更生推展的任務,為締造一個更安全的香港作出貢獻。

邱昭去年底接替單日堅出任署長一職,他日前與傳媒聚會時對榮升署長深感榮幸。他說,在單日堅署長的領導下,懲教署過去數年奮起迎接各種挑戰,服務精益求精,質素顯著提升。懲教署擁有一支盡忠職守的團隊,必定會竭盡所能,以懲教並重獨特而專業的模式,為維持「亞洲國際都會」的安全作貢獻。

同時,署方會繼續爭取社會大眾支持,締造更安穩共融的社會,合力守護這個與摯愛親人享受愉快生活的家。

邱署長贈予部門的「福」,寓意香港社會今天擁有的繁榮進步,實在得來不易。全憑過往無論環境順逆,港人都以堅毅無畏的精神,不斷奮鬥和努力,跨越高低起伏,方能獲取今天大家擁有的成果。

### 「福中有福」寓港人富足祥和

「福」字設計意念源於香港人奮鬥和成長的地標——獅子山和香港島的外形。「福中有福」就寓意祝福

不斷及富足之意。作為刑事司法體系的最後一環,懲教署的團隊,也是日以繼夜默默為保障香港公眾安全及減少罪案作出貢獻。

懲教署一直以來將法庭指令要羈押的人士監管在不同類型的懲教設施,教導他們遵守秩序和紀律及反省過錯,為他們提供工業及職業訓練,並鼓勵他們持續進修,藉以灌輸正確的價值觀,冀望他們獲釋後能成為奉公守法的市民。為加強及優化對社會的服務及承擔,署方將更策略性地開拓社區宣傳及教育工作,呼籲社會大眾接受更生人士重新融入社會,及積極向年輕一代宣揚守法的精神。

## 《翔空之夢》太空館「起飛」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)今時今日,乘搭飛機已是前往遠處地方最安全快捷的方法,甚至載人航天飛行亦不再是遙不可及的事。香港太空館由本月1日起至6月29日上映最新一齣立體球幕電影——《翔空之夢3D》,揭開飛行歷史的重大秘密,介紹人類如何由幻想飛行,發展至今進行星空遠航的歷程。

### 介紹人類飛行歷史演變

中國早於2,500年前已發明風箏,既可作消閒之用,亦用於戰爭中傳遞軍令,雖只能於天空飛行片刻,但已踏出人類邁向天際的第一步。

16世紀時,李奧納多·達文西觀察及分析雀鳥與昆蟲的結構,希望建造一件飛行機器。1783年,法國的孟戈菲兄弟發明了首個熱氣球,首航時載有動物,並能安然無恙歸來。

19世紀,德國發明家奧托·利林塔爾利用自己建造的滑翔機進行了逾2,000次短程飛行,成為首位真

正的試飛員。而美國的萊特兄弟就建造了一部可沿3個軸操縱的動力飛機,並於1903年成功試飛。

自萊特兄弟成功後,法國的路易·布萊里奧開始設計單翼機,後來更成為首架商業製造的飛機。而兩次世界大戰則間接促進了航空技術急速提升,二戰後民航業也迅速發展。

### 片長35分鐘 每日播兩場

《翔空之夢3D》片長35分鐘,於香港太空館何鴻燊天象廳上映,每日放映兩場,分別為下午2時40分及6時10分,逢周日及公眾假期加開上午11時10分一場。該館於農曆除夕開放至下午5時,逢星期二(公眾假期除外)及農曆年初一及年初二休館。門票現於香港太空館票房及城市售票網發售。

有關影片詳情可瀏覽該館網頁:www.lcsd.gov.hk/CE/Museum/Space/zh\_TW/web/spm/skyshow/3dshow/nowplaying\_3dshow/dreamtofly3d.html。



1783年夏天,法國的孟戈菲兄弟發明了首個熱氣球,首航時載有動物,並能安然無恙歸來。

## 糅合藝術創作「閃亮」歷史建築

康文署轄下藝術推廣辦事處現正推出第六屆藝遊鄰里計劃「閃亮!」,邀請各界以個人或團體名義申請參加,提交展覽方案。康文署表示,計劃希望以4棟本

港特色歷史建築,包括油街實現、香港浸會大學視覺藝術院啟德校園畫廊、牛棚藝術村1a空間、及香港視覺藝術中心,徵集透過了解本地歷史文化進行藝術創作,帶出共同參與及交流的藝術展覽計劃。有興趣參加人士可於5月3日或之前,提交展覽及活動計劃提案、展品資料與其他相關資料,每個參加單位可提交最多2項藝術計劃提案,及選取最多1個展出場地。

記者 郭兆東

## WiFi服務擴至全港法院大樓

司法機構日前宣布,九龍城裁判法院及粉嶺裁判法院將於1月19日引入WiFi服務。屆時所有法院大樓的公眾地方均已設置

WiFi。司法機構於去年2月首先在灣仔法院引入WiFi服務,其後分階段擴展至其他法院。為此,司

記者 文森

## 勞工處辦講座 注意院舍職安

勞工處將於明日舉辦「安老院舍工作者的職業健康」講座,介紹《職業安全及健康條例》,講解在院舍工作中會遇到的危害健康因素,並就預防措施提供意見。講座於下午3時在香港銅鑼灣高士威道66號,香港中央圖書館一號活動室舉行。

勞工處指,1月21日亦會舉辦「預防上肢勞損」講座,簡介上肢結構及功能,解釋勞損成因與討論各種預防措施,以提醒僱員採用正確工作習慣的重要性。講座於下午3時在九龍尖沙咀梳士巴利道10號香港太空館演講廳舉行,所有講座均由勞工處職業健康護士以廣東話講授,免費入場。

記者 郭兆東